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Protokół nr 14.25 

 
Miejsce posiedzenia: Sala konferencyjna nr 18, Starostwa Powiatowego w Ełku 
Obrady rozpoczęto 24 września 2025 r. i zakończono o godzinie tego samego dnia. 
 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 
Obecni: 

1. Tomasz Stanisław BARTNIK 
2. Adam BARTOSZEWICZ 
3. Andrzej BEZDZIECKI 
4. Marek CHOJNOWSKI 
5. Krystian KRAWCZUK 

6. Michał SZYSZŁO 
7. Andrzej WISZOWATY 

 
Ad. 1, 2 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności. Zatwierdzenie porządku 

posiedzenia. 

 
W posiedzeniu, któremu przewodniczył Przewodniczący Komisji Krystian 

Krawczuk, udział wzięli członkowie Komisji wg raportu obecności, który stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu oraz  Pani Grażyna Boroda Skarbnik Powiatu, Pani 

Dorota Urbańska p.o. Naczelnika Wydziału Rozwoju Powiatu, Pani Anna Brdys 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku, Pan Piotr Szarejko 

Inspektor Wydziału Informacji i Cyfryzacji. 
Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu członków 

Komisji oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 
7 członków Komisji, co wobec składu Komisji wynoszącego 7 członków Komisji stanowi 
kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił 
poniższy projekt porządku posiedzenia. 

1) Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności. 

2) Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4) Zaopiniowanie bieżących projektów  uchwał Rady Powiatu Ełckiego. 

5) Sprawy różne. 

Następnie dodał, iż w dniu dzisiejszym Komisja będzie opiniowała projekty uchwał 
Rady Powiatu Ełckiego w sprawach: 

a) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług 

szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa 

sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”; 

b) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru 

Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku; 
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c) realizacji projektu pod nazwą „Z Ełku do Granady”; 

d) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-

2032; 

e) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r. 

Przewodniczący K. Krawczuk zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie 
przedstawionego porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie było, a zatem 
Przewodniczący stwierdził, że Komisja będzie obradowała na czternastym posiedzeniu 
wg ww. porządku oraz poinformował, że punkt pierwszy i drugi uważa za zrealizowany. 

 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
 

Przewodniczący Komisji otworzył pkt. 3 i poinformował, że protokół został 
wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie eSesja, a następnie 
w związku z brakiem poprawek bądź uzupełnień do protokołu, przystąpił do głosowania. 
Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Marek 
CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący oświadczył, że protokół został przyjęty „za” 7 głosami, 
jednomyślnie i zamknął obrady w pkt. 3. 

 
Ad. 4 Projekty uchwał zostały zamieszczone na eSesji. 
 

Przewodniczący K. Krawczuk otworzył pkt. 4 posiedzenia i udzielił głosu Dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku. 

Dyrektor A. Brdys poinformowała, że dodatkowo na najbliższej sesji zostanie 
przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie w sprawie zmiany 
uchwały nr X.84.2025 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 27 lutego 2025 r. w sprawie 
podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej 
w 2025 roku. Następnie wyjaśniła, że dnia 19 września br. PCPR otrzymało pismo 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie 
o przyznaniu Powiatowi Ełckiemu dodatkowych środków finansowych w wysokości 
295.105 zł na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na 2025 rok, 
a zatem zachodzi konieczność zmiany dotychczasowej uchwały. Środki głównie zostaną 
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przeznaczone na dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki 
pomocnicze oraz likwidację barier architektonicznych w komunikowaniu się 
i technicznych. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o doprecyzowanie zapisu o usunięciu 

dofinansowania zakupu aparatów słuchowych i wkładek usznych dla osób dorosłych, 
a następnie zapytał, czy to oznacza iż ich zakup nie będzie finansowany. 

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że w uchwale podjętej w lutym funkcjonował zapis: 
„Z powodu ograniczonych środków finansowych w 2025 roku na dofinansowanie 

zakupu aparatów słuchowych i wkładek usznych dla osób dorosłych przeznacza się 

pulę środków w wysokości – 180.000 zł. (nie dotyczy dzieci i młodzieży do 26 roku 

życia)”, obecnie takich ograniczeń już nie ma, a zatem wszyscy wnioskodawcy otrzymają 
dofinansowanie.  

Radny T. Bartnik ponowił temat przekazywania informacji przez PCPR na temat 
zasad udzielania dofinansowań przy udziale środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2025 rok ze szczególnym uwzględnieniem 
środowisk wiejskich. 

Dyrektor A. Brdys odpowiedziała, że są na etapie umawiania spotkań i jedno już 
odbyło się z Kołem Gospodyń Wiejskich w Nowej Wsi Ełckiej. Zasady również zostały 
zamieszczone na stronie internetowej, a informację przekazano w Radiu 5. Na jutrzejszej 
sesji PCPR przedstawi plan działań, także z uwzględnieniem wizyt na sesjach Rad Gmin. 
Dyrektor zwróciła uwagę, że to lekarz wypełnia zaświadczenie lekarskie jako załącznik do 
wniosku o dofinansowanie z PFRON, które potwierdza potrzebę zakupu sprzętu 
rehabilitacyjnego lub likwidacji barier. 

Radny T. Bartnik zapytał, czy PCPR posiada bazę z informacjami na temat osób 
niepełnosprawnych, z podziałem na stopnie niepełnosprawności, miejsce zamieszkania. 

Dyrektor A. Brdys odpowiedziała, że taką bazę ma Powiatowy Zespół ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności, natomiast PCPR nie ma dostępu do tego systemu. 

Radny T. Bartnik zauważył, że z takimi informacjami należy docierać do jak 
najszerszego kręgu mieszkańców powiatu, zwłaszcza ze środowisk wiejskich i poprosił 
Starostę Ełckiego o umieszczenie takiej informacji na Facebooku oraz na stronie 
internetowej Starostwa Powiatowego w Ełku. 

Innych pytań w dyskusji nie zgłoszono, a zatem Przewodniczący przystąpił do 
realizacji ppkt a. 

 
a) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie 

przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług 

szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa 

sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”. 
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W uzasadnieniu do projektu uchwały wskazano, iż została wybudowana sieć 
szerokopasmowa łącząca niemal wszystkie jednostki Powiatowe oraz miejskie, w wyniku 
realizacji projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta 
Ełku”. Siecią tą Urząd Miasta Ełku dostarcza usługi sieci szerokopasmowej, w tym 
Internet od IV kwartału 2013 roku. Pomiędzy samorządami zapadły ustalenia 
o partycypacji w kosztach utrzymania sieci i dlatego w budżecie Powiatu Ełckiego na rok 
2025 zaplanowano na ten cel środki finansowe w wysokości 15 tysięcy złotych.   

Projekt uchwały zarekomendował Inspektor Wydziału Informacji i Cyfryzacji 

P. Szarejko. 

Przewodniczący Komisji K. Krawczuk otworzył dyskusję do przedmiotowego 
projektu uchwały 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy sieć szerokopasmowa aglomeracji 
Miasta Ełku jest zabezpieczona, ponieważ Polska jednym z głównych celów hakerów, 
a ataki ze wschodu odbywają się codziennie. 

Starosta Ełcki odpowiedział, że nie ma możliwości zabezpieczenia sieci, a jedynie 
użytkowników wewnętrznych. Wszystkie jednostki Powiatowe są zabezpieczone. 
W Starostwie są m.in. robione kopie bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Rady A. Wiszowaty dodał, że w ostatnim czasie odnotowano 
przypadki prób włamań do systemów uzdatniania wody oraz oczyszczalni ścieków 
w różnych częściach Polski. Cyberataki często prowadziły do manipulowania 
parametrami technicznymi urządzeń i stwarzały realne zagrożenie dla zdrowia i życia 
mieszkańców. 

Przewodniczący Komisji, biorąc pod uwagę brak innych pytań do projektu uchwały, 
przystąpił do głosowania. 
Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Marek 
CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący K. Krawczuk stwierdził, że przedmiotowy projekt uchwały został 
zaopiniowany pozytywnie, „za” 7 głosami. 
 

b) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie 

przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru 

Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku. 
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Z uzasadnienia do przedmiotowego projektu uchwały wynika, iż dotacja celowa dla 
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ełku udzielana jest na zadania bieżące realizowane na 
podstawie umów między jednostkami samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na 
wzbogacenie księgozbioru. 

Projekt uchwały przedstawił Inspektor Wydziału Informacji i Cyfryzacji 

P. Szarejko. 

Starosta M. Chojnowski dodał, że Powiat Ełcki prowadzi Bibliotekę Pedagogiczną, 
która funkcjonuje w strukturach Powiatowego Centrum Pomocy Psychologiczno-
Pedagogicznej w Ełku. Z uwagi na niskie zainteresowanie księgozbiorami biblioteki, 
Zarząd Powiatu przedstawi Radzie propozycję w tym zakresie, w najbliższym czasie. 

Przewodniczący Komisji, biorąc pod uwagę brak pytań i uwag do projektu uchwały, 
przystąpił do głosowania 

 
Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Marek 
CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący oświadczył, że przedmiotowy projekt uchwały został zaopiniowany 
pozytywnie, „za” 7 głosami. 
 

c) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji 

projektu pod nazwą „Z Ełku do Granady”. 

 
W uzasadnieniu do przedmiotowego projektu uchwały wskazano, iż Wydział 

Rozwoju Powiatu proponuje przyjęcie projektu Uchwały Rady Powiatu Ełckiego 
w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Z Ełku do Granady” w ramach programu 
Erasmus+, zgodnie z pismem Dyrektora Zespołu Szkół nr 6 im. Macieja Rataja w Ełku, 
sygn. ZS6.312.39.2025, z dnia 3 września 2025 r.  Termin realizacji projektu nastąpi 
w latach: 2025-2026, zaś całkowita wartość projektu wyniesie 316.893,05 zł  i zostanie 
w 100% sfinansowana ze środków w Unii Europejskiej. 

Projekt uchwały omówiła p.o. Naczelnika Rozwoju Powiatu D. Urbańska. 

Przewodniczący K. Krawczuk otworzył dyskusję w pkt. 4 ppkt. c. 
Radny A. Bartoszewicz poprosił o doprecyzowanie uzasadnienia do projektu 

uchwały. 
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P.o. Naczelnika D. Urbańska odpowiedziała, że dzięki udziałowi w projekcie, 
młodzież z ZS nr 6 odbędzie staże w Hiszpani, co pozwali na poznanie nowych kultur 
i stylów kuchni. 

Więcej pytań nie zgłoszono, a zatem Przewodniczący Komisji przystąpił do 
głosowania nad projektem uchwały. 
Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Marek 
CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący stwierdził, że przedmiotowy projekt uchwały został zaopiniowany 
pozytywnie, „za” 7 głosami. 
 

d) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032. 

e) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian 

w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r. 

 
Z uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032 wynika, że 
zwiększono dochody bieżące o kwotę 416.564,81 zł oraz zwiększono dochody majątkowe 
o kwotę 54.677,84 zł. Wydatki ogółem zwiększono o kwotę 471.242,65 zł, w tym 
zwiększono wydatki bieżące o kwotę 311.032,19 zł oraz wydatki majątkowe  o kwotę 
160.210,46 zł. W związku z powyższym wynik budżetu nie uległ zmianie. Planowane 
przychody budżetu wynoszą 17.064.608,66 zł i pochodzą z nadwyżki budżetowej z lat 
ubiegłych. Rozchody budżetu wynoszą 3.591.335,91 zł i zostaną przeznaczone na wykup 
papierów wartościowych w wysokości 3 mln zł oraz na przelewy na rachunki lokat 
w wysokości 591.335,91 zł. Po wprowadzonych zmianach planowana łączna kwota długu 
na koniec 2025 r. wyniesie 22 mln zł. 

Z uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian 

w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r. wynika, że przedstawione w projekcie uchwały  
zmiany w budżecie Powiatu Ełckiego są związane z bieżącą realizacją zadań przez 
jednostki organizacyjne Powiatu, a także z otrzymanych decyzji Wojewody Warmińsko-
Mazurskiego. Budżet po dokonanych zmianach wynosi: 
1) Plan dochodów ogółem w wysokości 275.380.892,25 zł, w tym dochody  bieżące 

w wysokości 241.555.179,32 zł i dochody majątkowe w wysokości 33.825.712,93 zł. 
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2) Plan wydatków ogółem w wysokości 288.854.165,00 zł, w tym wydatki bieżące 

w wysokości 241.259.083,90 zł i wydatki majątkowe w wysokości 47.595.081,10 zł. 

3) Planowany deficyt budżetu w wysokości 13.473.272,75 zł zostanie pokryty 

przychodami pochodzącymi z: 

a) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 

związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi 

w odrębnych ustawach w kwocie 308.562,87 zł; 

b) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, 

wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy 

o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania 

finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 5.061.229,93 zł; 

c) nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w kwocie 8.103.479,95 zł. 

Na koniec Skarbnik Powiatu poinformowała, że na najbliższą Sesję Rady Powiatu 
Ełckiego planowane jest wprowadzenie autopoprawek do omawianych projektów 
uchwał,  związanych z bieżącą realizacją zadań przez jednostki organizacyjne Powiatu 
oraz decyzjami Wojewody Warmińsko – Mazurskiego o zmianie dotacji celowych. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję do projektu uchwały Rady Powiatu 
Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 
2025-2032. Radni nie podjęli dyskusji a zatem przewodniczący przystąpił do głosowania 
nad przedmiotowym projektem uchwały. 
Wyniki głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Krystian KRAWCZUK, Michał 
SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej BEZDZIECKI, Marek CHOJNOWSKI 

Przewodniczący Komisji oświadczył, iż przedmiotowy projekt został zaopiniowany 
pozytywnie, „za” 5 głosami,  jednomyślnie, a następnie  otworzył dyskusję do projektu 
uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 
2025 r. Radni nie podjęli dyskusji, a zatem Przewodniczący przystąpił do głosowania. 
Wyniki głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 



14 posiedzenie Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 24 września 2025 r. 

Strona 8 z 8 

 

Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Krystian KRAWCZUK, Michał 
SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej BEZDZIECKI, Marek CHOJNOWSKI 

Przewodniczący oświadczył, że przedmiotowy projekt uchwały został zaopiniowany 
pozytywnie, „za” 5 głosami, jednomyślnie, a następnie zamknął obrady w pkt. 4 
i przystąpił do realizacji ostatniego punktu posiedzenia. 
 
Ad. 5 Sprawy różne – nie zgłoszono. 
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
Przygotowała: Edyta Dzięgielewska 
 
                                                                                  Przewodniczący Komisji Budżetowej   
                                                                                            i Rozwoju Gospodarczego  
 
                                                                                   Krystian Krawczuk ............................. 


